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الجرارات والمكائن المشابهة لها

:الجراراتاستعملات

لأغراضتستعملوكذلكمعينةأحمالدفعأولسحبرئيسيبشكلالجراراتتستعمل
وأميكانيكيةمجرفةأومقلعةتصبحكأن,المساعدةالأجهزةبعضاليهااضيفاذاأخرى
الأنشائيةالأعمالفيتستعملوكذلكوغيرهاخنادقحفارة

:الجراراتأنواع

:قسمينالىرئيسيبشكلالجراراتتقسم

Crawlerمجنزرةجرارات-1 Tractors.
Wheel(دواليبذات)مدولبةجرارات-2 Tractor:

دولابينذوجرارات:1-2
دواليبأربعذوجرارات2-2
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:معينلعملالجرارعنداختيارالأعتباربنظرتؤخذالتيالعوامل

معينلعملالمطلوبالحجم-أ
(رهاوغيموقعتنظيف,تربةدفع,قاشطاتسحب)الأجراربهيستعملالذيالعملنوعية-ب
جرهامعاملحيثمنالجراربهاسيعملالتيالمنطقةنوعية-ت
الحملطريقوتماسكرسوخ-ث
الطريقونعومةملامسةدرجة-ج
الطريقوميلانحدار-ح
الطريقطول-خ
البحثتحتالعملانتهاءبعدسيؤديهالذيالعملنوعية-د

:المجنزرةالجرارات

.والقوةباوزنأوبالحجماماعادةالمجنزرةالجراراتالىيشار
ضربحاصل)يعادلتقديمهللجراريمكنجرجهدأعلىلأن,الحالاتمعظمفيمهمالوزنان

المحاضرةفي(1)رقمجدول.الجرارمحركقوةكانتمهما(الطريقجرمعاملفيالوزن
.مختلفةلسطوحالجرمعاملاتيبينالثانية

Direct)المباشرةالأدارةبوسائلالمجنزرةالجراراتمعظمتزود Drive)الدورانعزمبمحلأو

.للقيادةخاصاليمحولمع
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:الجرارات المجنزرة مع الأدارة المباشرة
هنا بعض مصانع الجرارات تعطي نوعين من قدرة السحب 

قوة الجر المقدرة والتي يمكن إعطائها طيلة فترة عمله -1
قوة الجر العليا والتي يعطيها الجرار لفترات قصيرة -2

.على سبيل المثال عندما يمر الجرار فوق تربة رخوة عندئذ يحتاج الى أعلى قوة لأجتيازها
الجراروعليه فان قوة الجر المقدرة هل التي تؤخذ بنظر الأعتبار في جميع الحسابات المتعلقة ب

(1-3)جدول رقم
مواصفات وقيم الأداء لجرار مجنزر مزود بوسائل الأدارة المباشرة

21320 14520 8300 كغم, الوزن التقريبي

235 160 93 القدرة الحصانية الدولابية

187 128 75 القدرة الحصانية للجر

91 91 90 ح.ق/كغم: النسبة

:الجرارات المجنزرة المزودة بمحول عزم الدوران ومحول القيادة الألي
وبذلك . هناك عدد من الجرارات المجنزرة المزودة بمحول عزم الدوران ومحول القيادة الالي

بواسطة هذه الطريقة فأن القوة تنتقل من المحرك الى . يلغي الحاجة الى محول التروس
.تلقائيا عند اختيار السرعة المناسبة لسحب حمل معين( Tracks)الجنازير 

.يبين منحنيات الأداء لجرار مزود بمحول الدوران ومحول لثلاث سرع( 1-3)الشكل رقم 
,  كغم( 22700)اذا كان المطلوب من الجرار أن يعطي قوة جر مقدارها , على سبيل المثال 
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يعطيوبذلكالأولالترسعلىيسيرأنيجبالجراربأنيظهر,(1-3)الشكلالىفبالرجوع
(كغم4540)هيالمطلوبةالجرقوةكانتاذااما.ساعة/كم(2.1)هيممكنةسرعةأعلى

لثالثاالترسويفضل,الثلاثةالتروسمنأيباستعمالعليهاالحصوليمكنالقوةهذهفأن
.(ساعة/كم8)ومقدارهاالأخرينمنسرعةأعلىيعطيلأنه

(1-3)شكل 
العلاقة بين قوة الجر والسرعة لجرار مجنزر
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ةالمطلوبالجرقوةفأنالدورانمحولبواسطةأومباشرةكانتاذاالجرارقيادةنوعيةعنالنظربغض
:هي

حاصل جمع قوى الجر اللازمة لجر الحمل والتغلب على مقاومة دحرجة الطريق وعلى تأثير انحدار 
الطريق على الجرار

:مثال 
لسحب ( كغم5450) إعطاء قوة مقدارها ( 1-3)اذا كان المطلوب من الجرار المبين اداءه في شكل رقم 

جد قوة (. طن/ كغم36)وان مقاومة دحرجة الطريق هي %( 6)حمل معين صعودا على طريق ذو انحدار 
.الجر الكلية وأعلى سرعة للجرار

:الحل
طن23.75= وزن الجرار 

كغم5450---------------------------------------------------------------------قوة جر الحمل 
كغم1425---------------------------6*10*23.75= القوة المطلوبة للتغلب على الأنحدار 
كغم-332------------------------( 36-50*)23.75= النقصان بسبب مقاومة الدحرجة      

__________
كغم6543

/ كم6.8)نلاحظ انه بالأمكان تسيير الجرار على الترس الثالث وبسرعة ( 1-3)بالرجوع الى الشكل رقم 
(ساعة
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:المدولبةالجرارات

الىلتصالتالعاليةسرعتهاهيالمجنزرةعلىالمدولبةالجراراتتفضيلفيالرئيسيةالأمورمن
فيالمتوفرةالجرقوةقلةحسابعلىعادةتكونالسرعةزيادةفأنذلكرغمولكن(ساعة/كم50)

فيهومماأقلالمختلفةالسطوحمعالمطاطيةالأطاراتجرمعاملانذلكالىبالأضافة,الجرار
حركمفيالمتوفرةالقوةكلمنالأستفادةقبلالدواليبانزلاقأحيانايسببمماالمجنزرةالجرارات

.الجرار
اللازمةالقوةمنهمطروحاللجرارالأطارجربينالفرقهيمدولبجرارأيمنالمتوفرةالجرقوةان

جرفانالجرارسرعةوبزيادة,مستوسطحعلىالجرارساراذاللجرارالدحرجةمقاومةعلىللتغلب
ميةكيمثلالأطاربجرسرعتهضربحاصلفان,معينلجراروعليه.الزيادةهذهمعبأضطراديقلالأطار
.تقريباثابتة

:المدولبةراتالجراأنواع

الدولابينبنفسالجراراتوتحركتدارحيث:دولابينذوجرارات-

ولابانالديستعملبينماالخلفيينالدولابينبواسطةالجراراتحركةتكون:دواليبأربعةذوجرارات-
والتوجيهللأدارةالأماميان
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الجراراتفأنلذلك,المحركةالدواليبعلىالمسلطالوزنمقدارعلىيعتمدالأطارجرمقدارأنبما
.المحركينقوةتساويحالةفيدواليبالأربعةذاتمنأكثرالأطارجرقوةتعطيالدولابينذات

:هيبنوعيهاالجراراتفوائدمن

:الدولابينذات-
والقيادةالتوجيهمرونةزيادة-1
الجرقوةزيادة-2
الدواليبعددقلةبسببالدحرجةمقاومةقلة-3
المطلوبةالمطاطيةالأطاراتعددقلة-4

:دواليبالأربعذات-
إطاراتالأربعبسببللسائقأكثراطمئنانتعطي-1
المستويةوغيرالخشنةالسطوحعلىقفزهااحتمالقلة-2
أعلاه(1,2)العاملينبسببأكثرسرعتهاأنالمحتملمن-3
أخرىمختلفةأغراضفيمنهاالأستفادةممكنمنفصلةكماكنةتستعمل-4
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ونتتك.المدولبةللجراراتالمصنعةالشركاتتقدمهاالتيللمعلوماتنموذجيبين(2-3)الشكل
:التاليةالمواصفاتوللولحدة,أيضادولابينذووقاشطةدولابينذوجرارمنالواحدة

حصان250=الحصانيةالقدرة

مStruck=10.7الثابتة:القاشطةسعة
3

مHeaped=13.8المكدسة
3

المجموع القاشطة الجرار (كغم)وزن الوحدة 

21910 6680 15230 فارغة

40970 18434 22536 محملة

100% 45% 55% نسبة توزيع الحمل

.لأيجاد أعلى سرعة ممكنة لحمولة معينة ولظروف خاصة( 2-3)يمكن استعمال الشكل 
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(2-3)شكل 
السرعة لجرار مدولب وقاشطة مزود -مخطط جر الأطار

جر الأطار المستعمل يعتمد على قوة. بمحول الي للحركة
قائدةالجر المتيسرة والوزن الكلي المسلط على الدواليب ال
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:مثال
:التاليةالظروفوتحت(2-3)رقمالشكلفيأدائهمعلوماتالمبينةللجرارسرعةأعلىجد

كغم39930=------------------------------------------للمركبةالصافيةالحمولة
%6=---------------------------------------------------------الطريقميل

%4=------------------------------------طن/كغم40,الدحرجةمقاومة
__________

%10المقاومةمجموع
كغم3993=%10*39930=المطلوبالأطارجر
(ساعة/كم12.8)مقدارهاوالتيسرعةأعلىعلىالحصولبالأمكانبأنهيتضح(2-3)رقمالشكلمن

القيادةمنالثانيالمجالباستعمال
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يسحبدولابينذوجرارأداءيمثلالذي(3-3)رقمالشكلهوالجراراتأداءبيانعلىاخرمثال
:التاليةوبالمواصفاتأيضابدولابينقاشطة

حصان398=الدقيقةفيدورة2100بللمحركالحصانيةالقدرة

:القاشطةسعة

م18.4:الثابتة
3

م:المكدسة
3
24.5

المجموع القاشطة الجرار (كغم)وزن الوحدة 

36000 12540 23460 فارغة

72300 35430 36870 محملة

100% 49% 51% نسبة توزيع الحمل
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(3-3)شكل
محطط الأداء لجرار مدولب وقاشطة
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over)السرعةمضاعفةمسننمعسرعستةذوالقوةبمحولمزود(3-3)الشكلفيالجراران

drive)منةمئوينسبةشكلعلىللحركةالكليةالمقاومةان.للسرعةالعليامجالاتالخمسةفي

أعلىلأيجادالتاليةالخطواتوتتبع.والأنحدارالدحرجةمقاومتيجمعحاصلتساويالمركبةوزن
:(3-3)رقمالشكلبأستعمالللمركبةممكنةسرعة

كلالشمنالأيسرالقسمفي(السيناتمحور)الأفقيالمحورعلىالمركبةوزنبتثبيتابدأ-1
سبةالنتمثلوالتيالمائلةالخطوطأحدمعأعلاهالمثبتالمركبةوزنمنالصاعدالخطتقاطعاقرأ-2

الكليةللمقاومةالمئوية
نحنيممعالجديدالأفقيالخطتقاطعحتىاليمينالىافقيبشكلاتجههذهالتقاطعنقطةمن-3

Speed)السرعةمجال Range)

محورعلىالمركبةسرعةلقراءةالأسفلالىعموديااتجه(3)فيالمثبتةالتقاطعنقطةمن-4
.الشكلمنالأيمنالقسمفيالسينات

,السرعةلمجالاتواحدمنحنيمنأكثرمعافقيالخطتقاطعالىأعلاهالثالثةالخطوةأدتاذا
.الأعلىالسرعةيعطيالذيالمنحنياستعمالفيجب
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:مثال

؟(3-3)رقمالشكلبأستعمالالتاليةالمواصفاتذولجرارسرعةأعلىجد

كغم72300=-------------------------------محملةوهيللمركبةالكليالوزن
كغم36000=--------------------------------فارغةوهيللمركبةالكليالوزن

%5=--------------------------------------------------الأنحدارمقاومة
%3=-------------------------------------------------الدحرجةمقاومة

__________
%8الكليةالمقاومة

ذيالالثالثالترسعلىالمركبةقيادةبالأمكان,فارغةوهيللمركبةبالنسبة3-1الخطواتبأتباع
(ساعة/كم16)مقدارهاسرعةأعلىيعطي

سرعةأعلىيعطيالذيالأولالترسعلىالمركبةقيادةبالأمكان,محملةالمركبةحالةوفي
(ساعة/كم4.5)مقدارها



الجرارات والمكائن المشابهة لها

(Gradability):الأنحدارية

هاعنويعبرمنتظمةبسرعةتصعدهاأنالمركبةتتمكنللأنحداردرجةأعلىبأنهاالأنحداريةتعرف
مئويةبنسبة
يرةمتغفهيلذلك.المركبةفيترسلأيوكذلكمحملةأوفارغةمركبةلأيالأنحداريةإيجاديمكن

.المركبةوهيئةالترسلتغيرتبعا
:التاليةبالعواملتتحدد(الحركةذاتية)مركبةأيحركةان

الجرقوةأوالأطارجرشكلعلىكانتانالمحركيولدهاالتيالقوة-1
المستعملللطريقالدحرجةمقاومة-2
وحمولتهاللمركبةالأجماليالوزن-3
يقللهاالسالبالأنحداربينماالمقاومةيزيدالموجبفالأنحدارالطريقانحداراتجاه-4

قوةالطرحبعدالطريقانحدارعلىللتغلبالمتوفرةالقوةبأيجادعادةمركبةلأيالأنحداريةتحدد
عم,المركبةجرقوةمنوحمولتهاللمركبةبالنسبةالطريقدحرجةمقاومةعلىللتغلباللازمة

منها(%85)عنيزيدلابمايستعملعادةبلالمحركفيالمتوفرةالقوةكلاستعمالعدمملاحظة
.للمحركمناسبأمانعامللأعطاء
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:مثال
:يةالتالالمعلوماتبأستعمالمحملةالدواليبمطاطيةقاشطةيجرمجنزرلجرارالأنحداريةمقدارجد

حصان180=للجرارالحصانيةالقدرة
طن20.25=الجراروزن
كغم15300=الأولالترسفيالجرقوة
طن39.48=المحملةالقاشطةوزن

جيدغيرترابيالطريق
طن/كغم73=للجرارالدحرجةمقاومة
طن/كغم95=للقاشطةالدحرجةمقاومة

:الحل
كغم13005=-------------------------------15300*0.85=المتوفرةالجرقوة

كغم465.75=----------------------(50-73)*20.25=للجرارالدحرجةمقاومة
كغم3750.6=------------------------95*39.48=للقاشطةالدحرجةمقاومة

____________
كغم4216.35الكليةالدحرجةمقاومة

كغم8788.65=4216.35-13005=الأنحدارعلىللتغلبالمتوفرةالجرقوة
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طن59.73=39.48+20.25=المحملةوالقاشطةللجرارالأجماليالوزن
(كغم10)=%1قدرهولميلالواحدللطناللازمةالجرقوة
كغم597.3=10*59.73=%1قدرهلميلالأجماليللوزناللازمةالجرقوة
:اذن

الأنحداريةمقداروهو%14.71=8788.56/597.3=الميلمقدار

:هيانحدارنسبةفأعلىوحدهللجراربالنسبةاما
كغم13005=--------------------------------------------المتوفرةالجرقوة

كغم465.75=----------------------------------------------الدحرجةمقاومة
____________

كغم12539.25=الأنحدارعلىللتغلبالمتوفرةالقوة
كغم202.5=10*20.25=%1قدرهميللصعودللجراراللازمةالقوة
:اذن

%62=12539.25/202.25=الميلمقدار
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:(Buldozer)المقلعة

القسمفالمستعملالجرارعجلاتنوعيةناحيةمنرئيسيينقسمينالىالمقلعاتمكائنتقسم
صلالنوتنزيلتصعيدأسلوبضوءعلىتقسموأحياناالمجنزرهوالثانيوالقسمالدولبهوالأول

(Blade),الكيبلبواسطةتكونأنفاما(Cable)الهيدروليكيبالأسلوبأو.

:المقلعةاستعمالات

الأشجاروبقاياالمقطوعةالأخشابمنالأرضتنظيف1.

والصخريةالجبليةالمناطقفيالطرقفتح2.

(م100)الىتصلقدمتفاوتةلمسافاتالتربةدفع3.

التحميلعمليةفيالقاشطاتمساعدة4.

الدفنترابتوزيع5.

والخفرالخنادقدفنإعادة6.

الأنقاضمنالعملموقعتنظيف7.

الطرقصيانة8.

التربةجلبومحلاتالمقالعارضياتتنظيف9.
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:المدولبةمعالمجنزرةالمقلعاتمقارنة

:المجنزرةالمقلعة

وطينيةرخوةتربةعلىاستعملتاذاخاصةللجرجهدأعلىإعطاءعلىالقابلية1.

الطينيةالسطوحعلىالعملإمكانية2.

الصخريةالسطوحعلىالعملإمكانية3.

الطرقصيانةكلفةمنيقللمماوالخشنةالمستويةغيرالسطوحعلىالعملإمكانية4.

بسهولةالحركةعلىيساعدهاالجنزيرتحتالضغطقلة5.

الأنشائيةالأعمالفيمتعددةاستعمالاتلها6.

:المدولبةالمقلعة
اخرموقعمنأوالموقعداخلالعاليةسرعتها1.
العملموقعالىلأيصالهاناقلةمركبةالىالحاجةعدم2.
بهابأسلالمسافاتعملهايكونعندماوخاصةالعاليةانتاجيتها3.
السائقوتعبجهدقلة4.
سطوحهااتلافدونالمبلطةالطرقعلىالسيرإمكانية5.
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:أسئلة

الوزنوكانالتربةنقلفي(2-3)الشكلفي,مواصفاتهماالمعطاةوالقاشطةالجراراستعملاذا-1

تعادلللطريقالدحرجةمقاومةوان%4قدرهميلذوطريقعلىصعوداكغم38113=الإجمالي
.المركبةسرعةوكذلك,للسرعةالأعلىالمجالجد.طن/كغم31.8

الإجماليالوزنيصبحبحيثتربةلنقل(3-3)شكلفيمواصفاتهالمعطاةالجراراستعملاذا-2
جد.%5,صعوداالميلودرجة.طن/كغم31.8تساويللدحرجةمقاومتهطريقعلىكغم63521
.المركبةوسرعة,للسرعةمجالاعلى


